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Ata da Sexagésima Segunda Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 24 

de Outubro de 2024. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, 

às dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua 

sede à Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) justificou sua 

ausência devido a compromissos políticos fora da cidade. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua 

ausência devido a um compromisso profissional assumido anteriormente. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) justificou sua 

ausência por estar acompanhando sua filha em consulta médica. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) justificou sua 

ausência por estar em reunião na cidade do Rio de Janeiro. O Vereador 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) justificou sua 

ausência devido a compromissos previamente marcados com o Governador 

Cláudio Castro, para tratar de assuntos de interesse do município. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 22/10/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 2º. Secretário, 

Ailton Geraldo Batista da Silva. Parecer da Comissão Especial para emendar a 

Lei Orgânica do Município de Valença ao Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº. 01/2024, de 15/10/2024, da Mesa Diretora, que altera 

dispositivos da Lei Orgânica do Município de Valença, suprimindo o 

vocábulo complementar de matérias cuja regulação é compatível com 

Lei Ordinária, conforme entendimento do Supremo Tribunal Federal, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão e primeira votação na próxima 
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sessão, dia 29/10/2024. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Complementar nº. 09/2024, de 22/10/2024, do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que altera a Lei Complementar nº. 

196/2017, que dispõe sobre o Plano Diretor Participativo de Valença, para 

instituir a desapropriação por hasta pública, e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução nº. 19/2024, de 24/09/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de 

Benemérito Municipal ao Destacamento 2/22 de Valença-Rj do Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado do Rio de Janeiro-RJ, através dos 

Senhores: Capitão BM QOC/14 Lucas Dutra Menezes Comandante do 

Destacamento, Subtenente BM Q00/00 Evandro Luiz de Melo, 1º 

Sargento BM Q 00/00 Jaqueline Bahia Toledo, Cabo BM Q06/AXE/14 

Admilde Dias de Souza, Cabo BM Q02/13 Rodrigo Gonçalves de 

Oliveira, Cabo BM Q00/14 Diego Gioseffi Lima Guimarães, pela 

bravura e serviços prestados para a cidade de Valença-RJ, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão 

única e votação na próxima sessão, dia 29/10/2024. Requerimento n°. 

214/2024, de 24/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, à 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando 

providências urgentes para realização de poda preventiva e o melhor 

posicionamento dos fios, na Rua Otorino Rodegheri, na altura do nº. 668, 

no Bairro Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

215/2024, de 24/10/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Fundação 

Educacional Dom André Arcoverde e à Secretaria de Saúde de Valença, 

pelo resultado obtido no ranking de Atenção Primária no Estado do Rio de 

Janeiro, que ficou em 18ª colocação no segundo quadrimestre, pela 

avaliação do Ministério da Saúde, Programa Previne Brasil, neste ato 

representados por : Sr. José Rogério Moura de Almeida Neto – Presidente 

da UNIFAA, Sr. Paulo Roberto Russo – Secretário Municipal de Saúde, 

Sra. Ana Beatriz dos Reis Rodrigues – Coordenadora do Centro de Ensino 

e Pesquisa em Atenção Básica à Saúde (CEPABS) da FAA e Sra. Carlla 

Fabiana Rodrigues – Coordenadora de Atenção Primária da Secretaria de 

Saúde de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

278/2024, de 24/10/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 
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Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando a 

construção de uma ponto de ônibus em frente à Escola do Bairro São 

Francisco. Indicação n°. 279/2024, de 24/10/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando que seja efetuada a retirada dos entulhos 

situados nos seguintes endereços: 1- Rua Pedro Ponciano, no Bairro 

Cambota, em frente ao CRAS; 2- Avenida do Contorno, na entrada do 

Bairro Santa Rosa II. Indicação n°. 280/2024, de 24/10/2024, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando a instalação de 

dois quebra-molas na Rua Silva Jardim, sendo um próximo ao portão de 

saída do Colégio Líder, em frente ao nº. 255, sobre a faixa de pedestres já 

existente, com rebaixamento do solo nas laterais do quebra-molas e 

sinalização internacional para portadores de deficiência, para melhor 

acessibilidade dos mesmos e outro em frente ao nº. 366, na mesma via 

supracitada. Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia à Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

solicitando que seja feito um reparo em um poste de luz, na Rua Vicente 

Teixeira, próximo ao nº. 20, no Bairro Spalla I. Indicação verbal do 

Vereador Bernardo Souza Machado, à Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil (Setor de Transporte), solicitando que seja 

colocada uma placa indicativa, para que seja feita uma parada de ônibus 

próximo à UBS do Bairro Spalla I e à Igreja de São José. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, 

solicitando a instalação de faixa elevada ou quebra-molas na Rua Silva 

Jardim. Explicou porque pede tantos quebra-molas. O Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Relatou que na 

reunião do dia 22 foi lido um projeto de autoria da Presidência, onde altera 

a Lei Complementar do Plano Diretor Participativo, para incluir a 

desapropriação por hasta pública; disse que o Vereador David pediu vista, 

mas o plenário não acatou. Acha a matéria muito importante, dizendo que 

os Vereadores precisam entender o motivo pelo qual se altera esse Plano 

Participativo de Valença. Falou que é preciso que o autor da proposta se 

manifeste. Disse que não abre mão de que tenha cópia desses dois projetos, 

não só desse, mas também do outro que irá mencionar. Falou que as coisas 

estão muito rápidas na Câmara, até mesmo uma alteração na Lei Orgânica, 
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sem que nenhum Vereador tenha acesso ao que está sendo alterado. Disse 

que não vê nenhum Vereador se manifestar sobre essas pautas importantes 

que estão tramitando dentro da Casa. Exigiu que as duas alterações da Lei 

Orgânica e do Plano Diretor Participativo estejam em suas mãos na terça-

feira, ou hoje, se possível. Comentou que o Vereador Pedro Graça foi à 

tribuna e disse que a matéria que foi mantida o veto só atingia os dentistas; 

disse que a matéria é completa e atinge todos os servidores que foram 

admitidos antes do ano de 2003, com a paridade e integralidade; falou que 

segundo informação que teve do Pedro Graça hoje, o Prefeito quer fazer a 

alteração, mas não faz a alteração se não ouvir uma pessoa de outra cidade 

sobre esse referido projeto. Fez um requerimento verbal convidando a 

Sônia Rachid, do INEPAC, para prestar um parecer público se as obras que 

estão sendo feitas no prédio da Câmara estão corretas e de acordo com o 

INEPAC. O Presidente Eduardo Ávila colocou o requerimento em votação, 

sendo rejeitado por quatro votos a dois. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre o requerimento que apresentou hoje de Moção de Aplausos à FAA e 

também à Secretaria Municipal de Saúde, pelo resultado obtido no ranking 

de Atenção Primária no Estado do Rio de Janeiro, que ficou em 18ª 

colocação no segundo quadrimestre, pela avaliação do Ministério da Saúde, 

Programa Previne Brasil. Parabenizou o Prefeito Fernandinho Graça, que 

está à frente disso, as gestoras Ana Beatriz e Carlla Fabiana e todas as 

pessoas envolvidas. Informou que no ano de 2025 tem o SAEB, que é o 

Sistema de Avaliação da Educação Básica, e é um momento muito sério e 

muito importante para a nossa educação; teceu comentários a respeito. 

Disse que aposta muito no Prefeito Saulo e em sua equipe que está sendo 

montada, para colocar isso em prática. Falou que outra coisa que precisa 

muito na rede pública é a presença de um pedagogo, na parte da manhã e 

na parte da tarde, em todas as instituições de ensino. Com relação à saúde, 

disse que precisa estar muito atento e solicitar do futuro Prefeito dez leitos 

de UTI. Disse que está provado que para avançar em Valença é preciso 

trabalhar junto com a UNIFAA; falou que precisa ampliar essa parceria e 

os Vereadores precisam atuar mais na fiscalização. Disse que estamos 

caminhando para um grande ano de muitos desafios. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse 

que tem avançado como Vice-Prefeito e como Vereador de mandato até o 

dia 31 de dezembro, tem ido buscar conversas republicanas e buscado 

aprender ainda mais; comentou que esses dias tem ido ao Rio e teve 

oportunidade de conhecer e avançar as conversas com o Deputado Federal 

Bebeto e aprender um pouco com o mesmo. Comentou também que desde 

que entrou nessa Casa vem lutando para distribuir uma Cartilha de Proteção 

Animal, para circular nas escolas; disse que essa cartilha ficou um pouco 

cara e saindo daquilo que poderia fazer, mas agora está conseguindo apoio; 
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teceu comentários a respeito. Relatou que hoje reiniciou as visitas em todas 

as creches a todas as escolas, comparando todas as visitas que fez no início 

de seu mandato com agora, e entender onde seu mandato pôde atuar, onde 

conseguiu atuar como Vereador e onde pôde avançar e contribuir. Disse 

que quer colaborar junto com quem for Secretário de Educação com toda a 

estrutura de documentos que tem em seu gabinete. Falou que tem em seu 

gabinete um dossiê completo da educação valenciana. Disse que tudo isso 

será passado ao novo (a) Secretário (a) de Educação e ao Prefeito Saulo. 

Falou que quer muito ver a prestação de contas do Secretário de Saúde, 

pois continua falhando na questão dos exames, na falta de medicamentos e 

em várias áreas da saúde. Desafiou a achar alguém que esteja satisfeito com 

a saúde de Valença. Parabenizou o Vereador Pedro Graça, por sua garra, 

desde o castramóvel até ações de saúde; disse que não pode ficar cego por 

conta desse elevado salto que a saúde deu, até chegar ao 18º lugar, porque 

ainda não reflete a realidade do município, pois está muito aquém do que é 

saúde. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos, pelo 

serviço entregue ao Bairro São José das Palmeiras, nessa última semana; 

disse que vai continuar acompanhando, até o serviço ser concluído. 

Agradeceu a equipe do Paulinho, da parte de iluminação, pelo atendimento 

a duas indicações que apresentou. Teceu comentários sobre as duas 

indicações que apresentou hoje, dizendo que espera que possa ser atendido 

também. Comentou que tem visto as 157 ruas que foram contempladas com 

asfalto em nosso município; disse que está muito feliz em ver a ação do 

Deputado André Corrêa, o quanto tem sido pró-ativo e o quanto tem sido 

benéfico para a população de Valença; parabenizou o Vereador Amauri, 

por ter olhado com carinho pelo Horto das Oliveiras e ter conseguido o 

asfalto para aquela localidade; elogiou a qualidade do asfalto. Disse que 

fica ansioso e feliz de saber que indicações de sua autoria também 

chegaram e estão nessa lista de contemplados. Comentou que seus 

parceiros continuam realizando todos os seus eventos. Informou que nesse 

final de semana terá o 1º campeonato de sinuca, no Point Bar, no 

Carambita, que acontecerá no próximo dia 27; parabenizou o Ítalo, o Bob e 

o Xexéu, que tem capitaneado isso. Ressaltou que acontecerá a 15ª edição 

da competição de luta que mais cresce dentro do Sul Fluminense, que é a 

competição de lutas Kuruobi; parabenizou o Renatinho e o Diego por 

serem incansáveis, em parceria com o Prof. Luiz Fernando Café, que vai 

acontecer no dia 07 de dezembro, no Golden Gol. Relatou que no dia 23 de 

novembro será realizada a 3ª etapa da copa de marcha do Rancho Pau 

Ferro. Parabenizou uma mulher guerreira, que mais uma vez traz um 

evento de qualidade cultural para o Município de Valença, que é sua amiga 

Márcia Melo, que realizará a 5ª edição do Pagodinho Lista Vip, onde dá 

oportunidade para os artistas valencianos; informou que o mesmo 
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acontecerá no dia 26 de outubro, a partir das 18 horas, na Chácara Garcia, 

no Cambota. Agradeceu o convite de sua amiga, Tatiane Liver, dizendo 

que no próximo domingo ele estará presente na Igreja Assembleia de Deus, 

Ministério de Madureira, no Vadinho Fonseca, onde estará participando do 

Culto da Mulher; disse que vai palestrar como educador físico, falando 

sobre a importância da atividade física para a busca de uma melhor 

qualidade de vida. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Relatou que na sessão passada, 

quando o Vereador David fez o pedido de vista, ele (Presidente Eduardo 

Ávila) falou para o mesmo pedir a cópia do projeto, para não atrasar a 

matéria, mas ninguém lhe pediu. Com relação ao telhado, era notório, 

inclusive fala feita pela Presidência anterior, onde o mesmo criticou a 

gestão do Saulo e do Fábio Antônio, dizendo que eles devolveram recurso 

para a Prefeitura, mas não cuidou da Casa, que existia uma forte goteira na 

Casa. Falou que o Vereador que lhe antecedeu ficou dois anos e meio e não 

cuidou do vazamento do telhado, e também não devolveu dinheiro para a 

Prefeitura. Disse que ninguém fala que depois da obra não tem mais 

goteira, não tem mais vazamento e as pessoas conseguem trabalhar com 

dignidade. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                                   , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.               

E eu,                        , Ailton Geraldo Batista da Silva,  2º. Secretário, subscrevo. 

Valença-RJ, 24 de Outubro de 2024. 

 

 

 


